



START

START este un program ce reprezintă o asigurare mixtă de viață cu acumulare de capital pentru copii și oferă posibilitatea acoperirii prin asigurare a două persoane asigurate.

Persoana asigurată poate fi un copil cu vârsta cuprinsă între 0 și 15 ani. Contractul are o durată minimă de 10 ani care este limitată de împlinirea de către copil (**persoana asigurată 1**) a vârstei de minim 18 ani, respectiv maxim 25 de ani.

Contractantul asigurării poate fi o persoană fizică în vârstă de cel puțin 18 ani. Totodată, contractantul poate **opta** pentru intrarea în asigurare și ca **a 2-a persoană asigurată**. Contractantul asigurării START nu poate fi decât unul din membrii familiei copilului asigurat (ex.: părinți, bunici, unchi, etc.). În cazul intrării în asigurare a contractantului ca persoană asigurată 2, durata asigurării este obligatoriu cea maximă, adică până la împlinirea de către copil a vârstei de 25 de ani.

Prima minimă anuală: 3.000 MDL

Sume asigurate maxime:

Pentru sume asigurate mai mari de **1.500.000 MDL** pentru asigurarea de viață a persoanei asigurate 1, examinarea medicală este obligatorie.

Suma asigurată maximă pentru asigurarea în caz de invaliditate din accident (peste 50%) pentru persoana asigurată 1: **350.000 MDL**

Pentru sume asigurate mai mari de **250.000 MDL** pentru asigurarea suplimentară de deces a persoanei asigurate 2, examinarea medicală este obligatorie.

Indemnizația de plată pentru programul START:

Pentru persoana asigurată 1 (copil) :

- **în caz de supraviețuire a persoanei asigurate 1 (la expirarea contractului):** se plătește persoanei asigurate 1 (copilului) suma asigurată și participarea la profit acumulată până la expirarea contractului. După plata indemnizației, contractul încetează.
- **în caz de deces al persoanei asigurate 1:** se va plăti beneficiarilor suma asigurată fracționată și participarea la profit acumulată pentru contractul respectiv până la producerea evenimentului asigurat. Suma asigurată fracționată se calculează din suma asigurată pentru asigurarea de viață, ca raport între anul asigurării în care s-a produs decesul și durata totală a asigurării. După plata indemnizației, contractul se reziliază.
- **în caz de invaliditate permanentă (peste 50%) din accident a persoanei asigurate 1:** se va plăti suma asigurată din asigurarea suplimentară de invaliditate din accident (peste 50 %) care este egală cu suma asigurată pentru asigurarea de viață, dar limitată la maxim **350.000 MDL**. Asigurarea suplimentară de invaliditate din accident se reziliază, asigurarea de viață continuând până la sfârșitul duratei contractuale.
- **în caz de deces al contractantului (dacă nu este și persoană asigurată 2):** contractul de asigurare va continua până la sfârșitul duratei contractuale, fără plata primelor (numai pentru asigurarea de viață a persoanei asigurate 1) , calculându-se o sumă asigurată redusă, în funcție de primele plătite până la producerea decesului contractantului. Asigurarea de invaliditate peste 50 % a persoanei asigurate 1 va fi reziliată.

Pentru persoana asigurată 2 (contractant):

- **în caz de deces al contractantului, (dacă acesta este și persoană asigurată 2):** se va plăti persoanei asigurate 1 (în cazul în care este minor, plata se va face către reprezentantul legal al acestuia) suma asigurată pentru deces a persoanei asigurate 2, adică dublul sumei asigurate din asigurarea de viață a copilului, dar nu mai mult de **250.000 MDL**, în cazul în care persoana asigurată 2 nu a efectuat examinarea medicală.
- **în caz de invaliditate permanentă (peste 50%) din accident a persoanei asigurate 2:** contractantul este scutit de la plata primelor pentru asigurarea de viață a persoanei asigurate 1 pentru restul duratei contractului. Toate asigurările suplimentare se reziliază, iar asigurarea de viață a persoanei asigurate 1 (copil) continuă fără plata primelor.